

SUSCRIPCIÓN

En la capital, su mes. pesetas 1'25
 Fuera de la capital, trimestre. 4'25
 Portugal, trimestre. 5'00
 Demás países extranjeros y Ultramar. 9'00
 Número atrasado. 0'10

NOTICIERO SALMANTINO

DIARIO IMPARCIAL DE LA NOCHE
 (DOS EDICIONES DIARIAS)

En 4.ª plana, 0'10 de peseta la línea de 12 caracteres.
 En 3.ª plana, 0'25 de peseta la línea.
 En 1.ª plana 1'00 peseta la línea.
 Gacetas en 3.ª plana, 0'50 peseta la línea.
 Comunicados, 1'00 peseta la línea.
 Esquelas de defunción desde 5 pesetas en adelante.

Oficinas y talleres San Justo 17 y 19 bajos

PAGO ADELANTADO.
 Teléfono número 66.

EDICION DE LA TARDE

Tirada del NOTICIERO de ayer:

Suscripción y venta. . . 2.530
 Cambios y propaganda . . 150

Total. . . 2.680 ejemplares

ENFERMOS ILUSTRES

El señor Sagasta

En las últimas cuarenta y ocho horas ha tenido grandes alternativas la enfermedad que padece el Presidente de Consejo

De la prensa de Madrid entresacamos lo más saliente respecto del particular, que es lo que á continuación reproducimos:

Anteayer, entre una y una y media de la tarde, se apreció un recargo en la enfermedad, que fué acutuándose hasta por la noche.

El estado de enfermo llegó á inspirar á los médicos verdadera preocupación.

Al s nueve de la noche se colocó en el portal de la casa del paciente el siguiente parte:

«El señor Sagasta ha sufrido en el día de hoy un recargo en su enfermedad, y por tanto, su estado es menos satisfactorio.»

Después de esta hora, los doctores que le visitaron pudieron apreciarle intensa fiebre y observar un nuevo brote neumónico.

El señor Sagasta no tomó áimento alguno.

A las cuatro y media de la madrugada se hallaba, dentro de la gravedad, algo más tranquilo.

Hasta las tres de la tarde de ayer, el estado del señor Sagasta no sufrió cambio esencial.

El parte facultativo de las diez de la mañana decía:

«El señor Sagasta ha pasado la noche con relativa tranquilidad, habiendo remitido la fiebre como en el día anterior.»

En vista de la persistencia de la fiebre, ayer tarde se le administró la quinina al enfermo.

El señor Castelar

La afección gripal que hace dos días obligó á guardar cama al señor Castelar, ha degenerado en pulmonía

El doctor Huertas y los demás médicos que han visitado y oscutado de tenidamente al enfermo, han afirmado que el señor Castelar padece de una pulmonía, que dado el estado delicado del enfermo, ofrece gran cuidado.

El señor Montero Ríos

El presidente de la comisión española de la paz, tuvo anteayer por la tarde que retirarse á su casa acatarrado, á consecuencia de un enfriamiento.

Por la noche tenía un ligero acceso febril, afortunadamente no de importancia.

ACCIDENTE DESGRACIADO

Ayer tarde, en el camino que conduce á la estación del ferrocarril, fué arrollada por un coche de punto, una mujer llamada Matilde Sánchez, al cruzar la carretera con un niño en los brazos.

La criatura, gracias á la precaución

de la madre, que la arrojó fuera del alcance del vehículo, resultó ileso; pero no así dicha mujer, á quien dos de las ruedas pasaron por la cintura, produciéndole algunas contusiones.

Estas no fueron, por fortuna, de gravedad, gracias á que el carruaje llevaba poco peso, pues sólo conducía al magistrado señor Revesado, á su esposa y á una niña.

La lesionada, que es mujer del trabajador en los talleres de la estación del ferrocarril, Lorenzo Carretero, fué auxiliada en una de las casas próximas al lugar del suceso y trasladada, poco después á su domicilio de la calle de la Parra, en el mismo vehículo que la había atropellado.

El facultativo de guardia en la Casa de Socorro, que se trasladó al domicilio de la paciente y allí le practicó la primera cura, se reservó de emitir dictamen acerca de la gravedad de las contusiones, por no serle posible apreciarla en el acto.

El conductor del carruaje se llama Vicente García.

El Juzgado instruye diligencias sumariales.

Durante la noche última se ha agravado mucho dicha infeliz mujer, hasta el punto de que se le ha administrado el santo Viático y de que se teme un desenlace funesto.

EL PERIODISMO EN CHINA

La soberana del Celeste Imperio ha suprimido de raíz la prensa nacional, por medio de la curiosísima real orden siguiente:

«Por cuanto los periódicos solo sirven para excitar á las masas hácia la destrucción del actual orden de cosas, y sus redactores son recitados entre la «raja» literaria.»

«Por cuanto nada bueno se lograría al permitir que siguieran funcionando tan peligrosos instrumentos.»

«Por tanto, ordenamos la supresión de todos los periódicos que actualmente se publican en el Celeste Imperio, y disponemos

que todos sus redactores sean reducidos á prisión y castigados, según la importancia de sus delitos, con todo el rigor de las leyes vigentes.»

Ya lo saben nuestros colegas.

El que no esté contento con el ejercicio de la previa censura que se vaya á China.

Allí por lo menos se degüella á los periodistas sin necesidad de censuras previas.

CONFLICTO CONJURADO

En Fuente de San Esteban han estado á punto de ocurrir sucesos desagradables, con motivo de oponerse el señor Cara párroco de dicho pueblo á que hicieran señal las campanas por el fallecimiento de don Francisco Vicente Bernal, Jefe municipal de aquella localidad, no obstante de que era el difunto el frade del Santísimo Sacramento.

La excitación de ánimo que se produjo entre el vecindario fué grande, pero subió de punto considerablemente al día siguiente, cuando al ser conducido el cadáver al Cementerio para darle tierra, se opuso también dicho sacerdote á rezar los responsos de costumbre.

El cortejo fúnebre, compuesto de más de ciento cincuenta personas, se indignó atrozmente, hasta el punto de que con toda seguridad hubieran ocurrido escenas trágicas, á no haber sido por la prudencia de que se revistió la familia doliente y por el especial cuidado que tuvo de recomendar la mayor calma y mesura á todos los asistentes.

Todavía no se sabe de un vecino si quiera que haya acertado á explicarse el proceder, en este caso, del Cura párroco.

NUEVO EMPRÉSTITO

El periódico «El Economista», dice está hecho el empréstito de 20 millones

de pesetas, y tomado por el grupo llamado catalán, en el cual entra el Banco Hipotecario.

Las condiciones de interés y demás son las mismas que las de los préstamos que venían haciéndose con el Banco de España; 5 por 100 de interés y garantía del 4 por 100 interior recientemente creado para pignorações. Ninguna comisión.

El empréstito estuvo contratado por solo 16 millones, pero después se amplió á 20. La razón para ello ha sido que, destinándose al pago del cupón de la Deuda de Cuba, se ha creído necesario ampliarle para atender la de Filipinas.

EL TELEGRAFO

(De nuestro corresponsal especial)

Telegramas recibidos hasta las tres y media de la tarde

Consejo de ministros

Madrid 27.—9'25 m.

Bajo la presidencia del señor Groizard, se celebró ayer tarde Consejo.

Los ministros hablaron largamente del curso de la enfermedad del presidente y de las contingencias que pueden sobrevenir, y estudiaron los medios de atender en el mes de Enero, al pago de 32 millones de pesetas, por gastos de repatriación.—Rodrigo.

La enfermedad de Sagasta

Madrid 26.—10 m.

Anteayer, cuando de ayer á hoy no se han presentado nuevos síntomas de favorable en la enfermedad que padece el jefe del Gobierno, los ministros se manifiestan hondamente preocupados por el grave problema de la larga internación, que origina el estado de salud del presidente.—Rodrigo.

En la Edad Media se construyó en estos lugares, una gran Iglesia y convento, pero ya se encuentra toda arruinada, viéndose tan solo algunos trozos de pilares y de muros en los que se distinguen vestigios de pinturas.

También en las inmediaciones de Jericó, se encuentra el monte de la Cuarentena, cuya subida es difícilísima, por lo áspera y escarpada; y en él, está la cueva en que Cristo pasó los cuarenta días y noches ayunando; cueva capaz de unas veinte personas y en la que se conserva una gran piedra que se dice ser la cama en que descansaba el Señor. (Quares. Ilustrada. *Terra Sancte*, par. II, cap. II, pg. 757.) Santa Elena hizo decorar y pintar esta cueva, poniendo en ella la historia de la tentación y construyendo una cisterna para recoger las aguas.

En lo más alto de este monte de la Cuarentena, es el lugar de la última tentación *Hec omnia tibi dabo* (1), edificó Santa Elena una Iglesia que se encuentra totalmente derruida, llamando la atención las dificultades que tendría que vencer para transportar á tan alto y escabroso lugar los materiales necesarios para la obra.

Otro templo nos dejó trazado San Arculfo, Aquel que se elevó para cubrir el pozo nombrado *Fuente de Jacob*, cerca de la histórica ciudad de Sichen ó Sicar, en la que habitó Jacob y puso su tabernáculo al volver de Mesopotamia. La planta de este templo afecta la forma de una cruz de brazos iguales, y la fuente ocupaba el centro. Santa Elena quiso así conmemorar el episodio aquél del Señor, cuando cansado, por las fatigas del camino, pide de beber á una mujer, Fortuna la Samaritana.

(1) Matt. IV.

En el valle de Josafat, así nombrado, más generalmente, por estar en el enterrado Josafat, y porque ha de ser allí el juicio según la profecía de Joel (1), *Congregabo omnes gentes in vallem Josaphat*. También por este concepto se le llama *Vallis Judicis*.

VII

Este valle es nombrado en los Sagrados Libros, de otras diversas maneras; á saber: *Vallis Montium*, por los grandes montes de que está cercado, como son el Sión, el Olivete, el Moria y el de la Olesión; *Vallis Siloe*, por estar en él la fuente de este nombre, surtida del agua del torrente en que la Virgen lavaba las prendas del niño Jesús, y á la cual fuente, llamada también *Natatoria Siloe*, envió Cristo al ciego que habiéndole puesto lodo en los ojos, hechos con su saliva y polvo de la tierra, lavándose, quedó sano; *Vallis Benedictionis*, porque en él Josafat con el pueblo, bendijo á Dios; *Vallis Gehennon* por el ídolo que en él fué adorado, y Valle del *Cedron*, bien por el arroyo del Cedron que vá por él ó por los muchos cedros que en él antes había.

En éste, por tantos títulos famoso valle, y pasando el huerto de Gethsemani, está el sitio en que se encuentra el Sepulcro de la Virgen, y en el cual señala San Arculfo, la existencia de un templo circular, levantado por Santa Elena. La descripción que de este templo hace, es sencilla y breve, y además no dejó trazada su planta; se reduce á manifestar solamente que dicho hermosísimo templo era de carácter doble, es decir, que constaba de una planta subterránea y otra alta, que su basamento era todo de piedra y que estaba ejecutado con gran sentido, presentando la propia forma que el edificio. En cuanto á la sepultura de la Virgen manifiesta que estaba situada en la parte subterránea, habiendo un altar á su lado, y que en la parte alta de la Iglesia había cuatro altares.

Es hoy, esta Iglesia, un templo de grandes proporciones, que re-

(1) Joel, esp. III; ver. II.

EL 'ECLIPSE DE HOY

Esta noche se verificará el eclipse total de luna que días pasados anunciamos.

Dará principio el fenómeno entrando la luna en la penumbra a las ocho de la noche, hora en que el astro se encontrará sobre los límites occidentales de Rusia.

El eclipse total verdadero, ó sea la entrada de la luna en el cono de la sombra de la tierra, comenzará a las nueve y catorce, quedando enteramente oculta a las diez y veinticuatro, siendo de advertir la dificultad de apreciar el momento exacto de ocultación completa, porque a medida que la luz avanza en la penumbra va dejándose percibir paulatinamente hasta que llega a hacerse invisible a primera vista.

El eclipse completo dura seis horas y diez y siete minutos.

NUESTRA REGION

ZAMORA.—Es un hecho que para la temporada de feria actuará en el teatro la compañía de zarzuela sería que dirige el notable director don Pablo López y en la que figura la primera tiple doña Josefina Soriano, conocida ya del público zamorano.

Esta compañía se halla ahora actuando en el teatro principal de Zaragoza.

LEON.—El auxiliar del Instituto don Mariano Cuesta ha solicitado por concurso las cátedras de Física é Historia Natural vacantes en los institutos de Mahón y Tapia.

—En Astorga, al derribar un torreón de la muralla, se ha descubierto en buen estado de conservación un «Bidental», especie de brocal de pozo de la época romana. Mide un metro de diámetro y medio de altura; y partiendo de la base, suben dos dientes, uno a cada lado, tallados en la piedra; a esta singularidad debe su nombre. Con el «Bidental» señalaban los romanos, como sagrado, sitio donde caía un rayo. En los catálogos arqueológicos sólo figura un monumento de esta clase, descubierto hace cincuenta años en las excavaciones de Pompeya.

SEGOVIA.—Ha sido nombrado Gobernador civil interino de esta provincia, don Rufino Arango, concejal del Ayuntamiento de la capital.

—Estando el domingo haciendo maniobras en la estación del ferrocarril de Ontanares un tren de balastro, el mozo auxiliar, Felipe Martín, fué alcanzado por una vagoneta que le fracturó ambas piernas.

En gravísimo estado fué trasladado al hospital, falleciendo algunas horas después del desgraciado accidente.

—Hace algunos días tuvo la desgracia de caerse a la lumbre, en ocasión de estar sola, una niña de pocos meses, resultando con graves quemaduras en todo el cuerpo.

En la sala de socorro se la hizo la primera cura, y después fué conducida a su domicilio donde falleció a las pocas horas.

PALENCIA.—El día 12 del próximo mes de Enero á las doce de la mañana tendrá lugar ante la junta diocesana la subasta para la adjudicación de las obras de la primera sección de las dos en que está dividido el proyecto de reparación de la Iglesia parroquial de San Miguel, de esta ciudad, bajo el tipo de presupuesto de contrata, importante 23.283 pesetas y 40 céntimos.

AVILA.—Con motivo del fallecimiento de su anciano padre, ocurre en Montijo (Badajoz), ha salido precipitadamente para dicho punto, el Delegado de Hacienda de esta provincia, don Guillermo Núñez Pinilla.

—Con el título de «La Ribera», ha comenzado á publicarse en la villa de Aranda de Duero, un periódico semanal ilustrado é independiente.

VALADOLID.—Se halla enfermo de algún cuidado el anciano Catedrático de la Universidad, don Dionisio Barreda.

—Ayer tarde fué conducido á la última morada, el cadáver del soldado repatriado de Cuba, Benito Mata Pérez, que habitaba en la calle de San Martín, 16, principal.

—Ha sido nombrado portero del Museo Arqueológico, don Waldo Torquemada Nieto.

—Los concejales del Ayuntamiento de esta capital, sin distinción de matices, han acordado celebrar su comida de Pascua, el día 30 de los corrientes en el Hotel del Siglo.

SÍNTOMA DE SALVAJISMO

Leemos en «El Liberal»:

«Oponiéndose con gran energía á que el Estado acepte la proposición de ceder á una empresa parte del bosque de Fontainebleau, residiendo en cambio terreno sin árboles, dice un ilustre escritor, en «Le Journal», lo que sigue:

«El árbol que emplea cien años en desarrollarse, que nos dá salud, alegría y hermosura, debería ser sagrado. Y á grados también los bosques, indispensable á la prosperidad de la agricultura, del comercio y de las artes, necesarios para las necesidades diarias de la vida y aun para nuestra misma existencia. Donde quiera que el arbolado falta, la población se empobrece y disminuye. Para apreciar los desastres que causan las talas, no hay más que fijar la atención en los países en otro tiempo florecientes, cuyas montañas no son hoy más que tristes soladras: el Asia Menor, Grecia, España y ciertas regiones de Italia.»

Tiene razón Andrés Theuriot, que es el escritor citado España, tan grande en otro tiempo, como lo fueron Grecia y el Asia Menor, ha descendido al nivel de esas regiones y acaso bajará más todavía, pues las supera en el insensato afán de talar sus montes.

Si por cualquier motivo desapareciesen en toda la extensión de los Pirineos las señales que marcan los límites de España y Francia, siempre quedaría, como señal de la frontera determinando dónde empieza nuestro territorio, el punto donde deja de haber árboles.

No en mejor estado, bajo este aspecto, que los Pirineos españoles, se hallan casi todos los montes situados en el interior de la Península, y si no se ataja pronto la infamia cecidicia de los que, asegurándose la impunidad con procedimientos vergonzosos, talan de un modo salvaje nuestras montañas, pronto llegará el día en que nuestra España quede más despoblada y más pobre que el Asia Menor.

Per mucho que cueste á nuestro patriotismo confesarlo, preciso es reconocer que se halla sobrado de razón el escritor francés en lo que dice de España. Y más podría aún decir, de haber tenido en cuenta que Madrid es acaso la única población importante del mundo civilizado en la que se penetra sin haber salvado hermosa y extensa cintura de árboles.

CARTERA DE NOTICIAS

Telegrafian de París que un corresponsal de Venecia dice que cuantas gestiones se han hecho para averiguar el punto donde se encuentra don Jaime de Borbón han sido completamente inútiles.

Las personas que rodean á don Carlos guardan sobre el particular la más absoluta reserva.

Los nuevos periódicos de Santander han suspendido su publicación, y así la han comunicado á sus suscriptores y anunciantes á causa de exigirle el Gobernador militar á someter á la censura el número compuesto y confeccionado á las once de la noche.

Un conocido aficionado español va á construir una plaza de toros en Marsella (Francia) con cabida para 10 ó 12 000 almas, la cual se inaugurará el próximo Abril.

El Consejo de Instrucción pública ha accedido á lo solicitado por los profesores de Gimnástica, pretendiendo se les concediera autorización para explicar las cátedras de Fisiología é Higiene en los Institutos.

Se calcula por personas que tienen motivo para saberlo ó cuyos datos son bastante autorizados, que la cantidad de francos negociados en un año en las plazas de España, es decir, vendidos, pasan de 1.000 millones.

HOMICIDIO FRUSTRADO

Anoche á las diez fué objeto de un atentado la dueña de una casa de mal vivir de la calle de Ramos de Muzano.

Al intentar penetrar en ella, un sujeto, dió á dicha mujer un pechugón, tan fuerte, que la hizo caer rodando al suelo, y seguidamente le disparó un tiro de revólver, que afortunadamente solo le chamuscó la chaquetilla, yendo el proyectil á estrellarse en la chapeada puerta de la casa.

La pareja de agentes municipales, de servicio en aquel barrio, acudió al lugar del suceso, al ruido producido por la detonación, pero por pronto que lo hizo, el autor del atentado había huido.

Se ignora quien fuera éste.

REVISTAS

La revista económica y financiera «La Estafeta», publica en su número 293, correspondiente al día 26 del actual, el siguiente sumario:

«Cuestiones del día: La baja del cambio internacional: Los tenedores españoles de Cubas.»

«El Banco de España y la última operación de crédito.»

«Carta de París», por B.

«Carta de Barcelona», por J. A. B. «El cultivo del tabaco en España.» «Compañía de Fives Lille.» «El rendimiento de las minas de oro de Witwatersrand.»

«Sección comercial.» «Crónica extranjera: Situación financiera general: El comercio exterior de Francia durante los once primeros meses de 1898.»

«Mercado de metales.» «La semana en la Bolsa.—Bolsas nacionales y extranjeras.»

«Situación de los principales Bancos y Sociedades de Europa.»

«INFORMACION: Sorteo de la Deuda de Filipinas.—Los tenedores de Cuba en España.—Ferrocarril de Sarriá á Barcelona.—Ramores de empréstito.—Importación de cereales.—El mercado de París.—El dividendo del Banco. La operación de crédito.—La baja de los francos.—La prensa financiera.—Compañía madrileña de Gas.»

SANTORAL Y CULTOS

Mañana: Los Santos Inocentes mártires y Santos Agape y Teófila, mártires.

CULTOS.—«Clericia».—Prosigue la novena al niño Jesús.

EN EL CIRCULO OBRERO

Anoche á las siete se verificó ante numerosa concurrencia la segunda función teatral.

La tribuna estaba completamente ocupada por los señores socios cooperadores y el salón lleno en su mayor parte de obreros.

Los aficionados actores ejecutaron muy bien los chistosos juegos cómicos «Acertar por carambola» y «Los apuros de un maestro», recibiendo en premio a su delicada labor entusiastas aplausos.

En uno de los intermedios tuvo lugar el estreno del monólogo dramático fantástico-religioso titulado «La muerte del mendigo», que representó con gran acierto su autor don Gregorio H. Matias.

Se trata de una obra sentidísima y muy moral, escrita en hermosas décimas, quatriles y redondillas.

La parte más saliente de ella es sin duda el conmovedor recitado durante la tempestad y la aparición del ángel en las agonias del mendigo.

El señor H. Matias fué interrumpido

cuenda la época de los cruzados cuya mayor parte es subterránea, por lo cual el exterior representa ser pequeño y no tener importancia alguna. Su interior es suntuoso y rico. Se baja á esta Iglesia por cincuenta escalones anchos y espaciosos todos de jaspe blanco.

Hacia la mitad de la escalera, conforme se desciende, á la mano izquierda, está el sepulcro de San José, en una capilla muy reducida, en la que está también el de Simeón el Justo, que tuvo al niño Jesús en sus brazos cuando le presentó la Virgen en el templo. A mano derecha, enfrente de esta capilla, está otra, en la que se encuentran los sepulcros de San Joaquín y Santa Ana, padres de la Virgen. En todos estos sepulcros es permitido el decir misa.

Bajando á la Iglesia, vése en su centro, el sepulcro de la Virgen, labrado en una sola piedra y cubierto de mármol blanco.

Esta Iglesia, es al propio tiempo mezquita, y en ella, según antes se dijo, y en la de la Ascensión permiten los turcos hacer sus oficios á los sacerdotes católicos.

A unos veinte y cinco metros próximamente de este templo, está la cueva donde Cristo oró y sudó sangre la noche de su Pasión (1) y á la cual iba á menudo á hacer oración (2). Está sostenida interiormente por cinco pilastras, mide un perímetro de unos veinte metros, se penetra en ella atravesando una abertura hecha en la propia roca y bajando diez escalones, no teniendo otra luz que la de un agujero en su techo. Santa Elena hermoseó esta cueva pintando y sembrando su techo de estrellas, un altar existe á mano izquierda en su fondo y en la parte de la derecha, aunque no muy distintamente por la antigüedad y humedad del sitio, se lee *Hic Rex tuns sudavit sanguinem: sup̄ morabatur: duo... mi Pater, si vis, transfer calicem istum á me.*

En este lugar, afirma Beda, de *Locus sanctis*, capítulo VI, quedaron señalados en una piedra los pies, manos y rodillas del Señor. Esta piedra fué colocada en el sepulcro de la Virgen; hoy no se vé.

...

(1) Luc. XXIII. (2) Joan. XVII.

(1) David, Psal, 113.

durante la representación con estrepitosos aplausos, teniendo que salir al final varias veces al palco escénico.

A las muchas felicitaciones que recibió el autor de la obra, unimos la nuestra, cariñosa y sincera.

La función terminó con la rifa de varios lotes de peseta entre los obreros, importe de la subasta de la caja de mazapán que regala el señor Abarca para la fiesta del Arbol.

SALAMANCA AL DIA

Han sido destinados a prestar sus servicios en concepto de segundos escribientes de Oficinas militares, en la Capitanía general de la Coruña, los señores don Eduardo Frutos Fernández y don José Guerrero Laporta.

Anteayer apareció en Madrid, el primer número del diario político «La Reforma», que dirige el antiguo e inteligente periodista don Rafael Comenge. El nuevo periódico tiene una información completa y un servicio telegráfico excelente. Le deseamos larga y próspera vida y dejamos establecido el cambio.

Según los datos de los registros de la propiedad, existen en esta provincia hipotecas inscriptas y canceladas por valor de 27.355.203 pesetas, y sin embargo no figura un solo contribuyente como prestamista hipotecario.

Anoche dieron un tremendo escándalo en la cuesta de Oviedo, dos mujeres de vida airada, que se disputaban el carrizo de un galán.

Por los agentes municipales han sido requeridos los vecinos del Arroyo de Santo Domingo, Monte Olivete y Afueras de Santo Tomas, para que no dejen salir de las casas las aves de corral que tengan.

Ha sido aprobada por el Rectorado la permuta solicitada por las maestras de Santa Cruz del Valle (provincia de Avila) y de Maillo (provincia de Salamanca), doña Micaela Martín Mollano y doña Fernanda Padilla Ramos, respectivamente.

Ha fallecido en Barbado a los 24 años de edad, doña Juana Baz Manzano, esposa del maestro de aquella localidad, don Joaquín Simón Frutos.

Ayer llegó a Santander en el vapor «San Ignacio», el primer teniente repatriado de Cuba don Manuel Cuadrado Beneite, hijo de Salamanca, el cual ha hecho toda la campaña en contra de los insurrectos, mereciendo un ascenso por su buen comportamiento.

Entre los treinta y cuatro soldados repatriados llegados hoy a Salamanca en el tren de las diez de Plasencia, se encuentra José Torres Morínigo, natural de esta ciudad.

Dentro de breve plazo, se procederá a la ejecución de algunas reformas en los locales de las escuelas públicas de Casillas de Flores.

Por el Regimiento infantería de Reserva de Salamanca, se ha remitido al Ayuntamiento una relación nominal de los individuos pertenecientes al mismo, que no se han presentado a pasar la revista anual, a quienes se deberá de apercibir para que procedan a hacerlo a la mayor brevedad posible.

Ayer tarde fueron conducidos a la prevención tres granujillas, por haberles sorprendido los agentes municipales jugando de «perras» a los «leones» en la plazuela de la Libertad.

Anoche lo fueron también y en la prevención durmieron, dos sujetos que habiendo abusado de la bebida les dio por escandalizar en la vía pública.

Estos últimos días, con motivo de las Pascuas, se han visto muchos seminaristas de manto y beca, por las calles, acompañados de sus parientes.

La persona que haya perdido un llavero, con cuatro llaves pequeñas, en la Plaza Mayor, puede presentarse a reclamarlo en la Inspección de Vigilancia del Gobierno civil.

Ha quedado establecida en Seguros una escuela de adultos, dirigida por el profesor de primera enseñanza y por el sacerdote don Felipe Hernández, auxiliados por los niños más aventajados de la localidad, sufragando el Ayuntamiento los gastos de alumbrado y material necesario para instruir a los sesenta alumnos matriculados.

El viernes próximo celebrará junta general el Casino de Salamanca, para

proceder a la aprobación de cuentas y renovación parcial de la directiva.

Ha sido agregado por real orden a prestar sus servicios en la Secretaría del Gobierno civil de esta provincia, el Oficial tercero que fué de dicha oficina don Pablo Ruiz Alonso.

El Ayuntamiento de Villar de Ciervo, ha acordado proceder a practicar un deslinde general de terrenos en aquel término municipal, para poner en claro, las roturaciones arbitrarias llevadas a cabo por varios vecinos y repararlas en el más breve plazo posible.

El catedrático de la Facultad de Derecho de esta Universidad, don Federico Brusi Crespo, ha ascendido al número 210 del escalafón, debiendo de percibir en lo sucesivo 5.000 pesetas de sueldo anual.

En los días 29, 30 y 31 del actual se celebrará un solemne triduo en la Iglesia de San Pedro y San Fernando de la villa de Ledesma.

Los sermones serán predicados por los señores don Antonio Camino, don Salvador Toribio y don Juan Cruz López Robles.

El Círculo Mercantil e Industrial ha reelegido a los individuos de la junta directiva a quienes correspondía cesar en sus cargos.

En sustitución de don Eloy Sánchez que ha trasladado su vecindad a Béjar, fué elegido don Adrian Carmona.

Por la Delegación de Hacienda de esta provincia se hace saber:

Que próximo a terminar el plazo señalado por el art. 7.º de la ley de 31 de Noviembre de 1881 sobre prescripción de débitos, a favor del Estado, quedan requeridos los individuos que sean deudores, por los descubiertos que quedaron pendientes de cobro en fin de Noviembre de 1883.

El contratista de las obras de construcción del primer trozo de la carretera de Ledesma a Fermoselle, ha participado a «La Voz de Ledesma», que se halla dispuesto a dar comienzo a los trabajos en el momento que disponga de los terrenos de propiedad particular que ha de atravesar el camino.

Los bailes celebrados el primer día de Pascua y ayer lunes, por las Secciones «Unión Mercantil e Industrial», «Unión Astística» y «El Buen Humor», han estado concurrendos como nunca y sumamente animados.

El orden y compostura en todos ellos no dejó nada que desear.

Según el «Boletín de Primera Enseñanza» no se sabe nada aún, de nombramientos de jueces, para los tribunales que han de actuar en esta capital en las oposiciones que ya han debido dar principio, para la provisión de varias clases de escuelas de este distrito universitario.

Tanto el domingo como ayer lunes, se vieron los paseos sumamente concurridos, especialmente el de la Alamedilla y el del ferrocarril.

Dada la estación porque atravesamos, la temperatura, de once de la mañana a cuatro de la tarde, no deja relativamente nada que desear, al menos desde hace unos cuantos días.

EL TELEGRAFO

(De nuestro corresponsal especial)

Don Carlos grave

Madrid 27.—1'15 t.

Los telegramas últimamente recibidos de París confirman que el pretendiente don Carlos se halla gravemente enfermo, respirando su estado mucho cuidado.—Rodrigo.

La enfermedad de Sagasta

Madrid 27.—1'40 t.

Circulan noticias muy contradictorias acerca del estado del presidente del Consejo; pero puedo asegurar que no ha empeorado desde esta mañana.

Hasta las siete de la noche no se expodrá de nuevo, parte facultativo, en el port 1 de la casa, del ilustre enfermo.

La Reina, no cesa de enviar recados, interesados por la salud del jefe de Gobierno.—Rodrigo.

La cuestión política

Madrid 27.—2'30 t.

En vista de que el presidente del Consejo ha pasado la mañana un tanto aliviado, el problema político se desarrollará al fin con regularidad y sin precipitaciones.

A medida que se prolonga esta interinidad forzosa el movimiento político aumenta.

Las conferencias se suceden sin interrupción, lo mismo entre los prohombres del partido liberal que entre los personajes del conservador.

Entre éstos h y quienes aseguran que tienen formado un ministerio de a tura, para no perder tiempo dado que la Corona llamara al poder a Si vela.

La agitación es grande; pero nadie sabe a qué atenerse.

Weyler ha estado hoy en Palacio, a visitar a la Reina.

Todo se halla pendiente del curso de la enfermedad de S. gasta.

De todos modos, puede asegurarse que antes que finice la presente semana, han de desarrollarse acontecimientos políticos de gran trascendencia.—Rodrigo.

Sagasta en el extranjero

Madrid 27.—3 t.

En el extranjero se sigue paso a paso la enfermedad de S. gasta.

La prensa de todos los países se ocupa del asunto con bastante extensión, no faltando periódicos que reflejen imprecisiones muy pesimistas, respecto al porvenir de España, si el presidente del Consejo llega a faltar.—Rodrigo.

RICARDO NIÑO

Cirujano-dentista

Precios módicos.—Hotel Cuatro Estaciones, principal.

BOLSA

TELEGRAMA URGENTE DE LAS 4 DE LA TARDE

(de los Sres. Benard y Comp^a)

AL CIERRE

	Día 26	Día 27
MADRID		
4 por 100 interior contado.	54'65	
4 por 100 interior fin de mes	54'60	
4 por 10 exterior contado.	59'75	
Acciones del Banco de España	398'00	
4 por 100 amortizable, contado.	66'00	
Acciones de la Compañía de Tabacos.	227'00	
Cubas viejas.	49'65	
Nuevas.	41'70	
Filipinas.	65'50	
Obligaciones del Tesoro de Aduanas	101'25	88'55
PARÍS		
4 por 100 exterior español.	45'85	
5 por 100 renta francesa.	103'85	
3 por 100 italiano	94'87	
Rio tinto	789'00	
4 por 100 turco.	22'80	
Goldfields.	133'00	
5 por 100 Brasileño.	63'75	
5 por 100 argentino 1896.	00'00	
CAMBIOS		
Francos a la vista.	00'60	
Libras	00'00	

NO SE HA RECIBIDO

LOS MERCADOS

GRANOS Y HARINAS

Salamanca 27.

Trigo a 49 rs. fanega. Cebada a 24 rs. id. Algarrobas a 33 rs. id. Centeno a 29 id.

(POR CORREO)

Ledesma 26.

Trigo de 46 a 48 rs. fanega; centeno de 23 a 24; cebada a 26 algarrobas de 33 a 34 garbanzos de 100 a 120.

Ciudad-Rodrigo 26.

Trigo de 46 a 48 reales fanega, cebada a 23, centeno a 28, algarrobas a 35.

Fuente de San Esteban 26.

Trigo candeal de 45 a 47 reales fanega, idem barbilla a 42, cebada a 26, centeno a 28 y algarrobas a 30. Tendencia a la baja.

Alba de Tórmes 26.

Trigo candeal a 47 reales fanega, centeno a 30, cebada a 24 y algarrobas a 32.

Avila 26.

En el mercado han regido los siguientes precios:

Trigo de 48 a 49 reales fanega; centeno de 30 a 31; cebada de 23 a 24; algarrobas a 33. Harinas: 1.º extra sistema cilindro a 19 3/4 reales arrobas; id. 1.º S. de Piedra a 19; id. de 1.º P. a 18 1/2; id. de 2.º P. a 16.

Medina del Campo 26. Trigo de 47 a 48 reales fanega, centeno a 31, cebada a 24, algarrobas de 32 a 32, avena a 17 y garbanzos de 100 a 160.

Guijuelo 26.

Trigo 46 a 47 rs fanega. Centeno 28 a 00 id. Cebada 25 a 0 id. Algarrobas 31 a 00 id.

León 26

Trigo a 48 rs. fanega; centeno a 30; cebada a 24 id. Harinas de 1.º a 23 rs. arroba.

Aldea del Obispo 26.

Trigo a 47 reales fanega, barbilla a 45; cebada a 30, centeno a 28, algarrobas a 36 y garbanzos de 80 a 160.

Zamora 26.

Los precios que rigen en el mercado son: Trigo a 45 reales fanega; centeno a 32; cebada a 24 y 25; algarrobas a 31. Garbanzos superiores 120; regulares 100, y medianos 80. Harinas de 1.º 20 rs. arroba; de 2.º, a 19 de 3.º 14.

Palencia 26.

En este mercado rigen los siguientes precios.

Trigo de 48 a 49 rs. las 92 libras. Cebada a 28 rs. fanega. Centeno a 30 id. Harina de 1.º a 22 rs. arroba.

Fregeneda 26.

Trigo barbilla a 40 reales fanega cebada a 20, centeno a 28, algarrobas a 30 y garbanzos a 120.

CARNES Y GANADOS

(POR CORREO)

Fuente de San Esteban 26.

Cerdos al destete de 70 a 80 reales; idem de vida a 200. Cebados de 50 a 52 reales arroba. Tendencia al alza.

Ledesma 26.

Cerdos cebados de 50 a 53 rs. arroba. Se han vendido algunos, clase superior, a 54 rs.

Guijuelo 26.

Cerdos cebados a 40 rs. arroba. Reses para muerte a 16 id.

Alba de Tórmes 26.

Cobones de 55 a 59; según peso y clase.

Ciudad-Rodrigo 26.

Ganado de cerda cebado a 53 reales arroba, de diez en adelante.



Espléndido



He aqui las observaciones meteorológicas tomadas hoy a las nueve de la mañana:

Altura barométrica	697'45 m
Temperatura máxima al Sol . . .	13'6
Id. mínima	6'0
Id. id. sombra	2'4
Id. id. a la hora de la observación	1'4
Dirección del viento, S. E. Muy flojo.	

DIARIO DE AVISOS

En poder del vecino de Galinduste Miguel Sánchez Carrasco, se halla depositada una cerda de ignorada pertenencia.

En el matadero fueron sacrificadas ayer: Vacas, 7. Terneras, 15. Corderos, 4. Cabras, 2. Peso en junto, 1.180 kilogramos.

Recaudación de ayer por consumos: Fielato de la Puerta de Zamora 119'16 pesetas. Idem de Toro 156'55. Idem Puente, 392'50. Idem Matadero, 372'70. Total, 1.030'89 pesetas.

Por fallecimiento de don Camilo Garota Sánchez, que las venía desempeñando, se hallan vacantes las plazas de Secretario del Ayuntamiento y Juzgado municipal de Valdehijaderos, y la de Secretaría del Ayuntamiento de Calzada de Béjar.

A LOS CICLISTAS

El campeón de fondo salmantino, don Andrés Alonso, reta a todos los ciclistas que lleven en la provincia de tres años de permanencia, a batir los «records» establecidos de 30, 50 120 kilómetros, con premios de 50, 75 y 100 pesetas respectivamente que de su mano percibirá el vencedor; reservándose el campeón el derecho de establecer de nuevo el «record» en que sea vencido.

ULTRAMARINOS

DE SANTIAGO BRUSI

Calle de San Pablo número 14

Mucho han hablado los higienista de los efectos tónicos de la Manzana y recomiendan la que en Asturias se produce por la bondad de sus jugos.

Por eso LA COOPERATIVA ESPAÑOLA aprovechando esas bondades cualidades viene confeccionando con las de las más escogidas Pumaradas de Llanes, el sin rival dulce en pasta de Manzana, empleándose como uno de los más exquisitos postres de mesa que la hacen superior a sus similares de otras frutas y que la generalidad de sus consumidores por su agradable gusto al paladar mas delicado en justa recompensa la han denominado con el significativo título de RICA PASTA DE MANZANA.

Muchas y muy distinguidas eminencias médicas, la recomiendan por poseer todas las virtudes medicinales que por su composición la corresponde y que la hacen un excelente alimento para las personas débiles.

Unico depósito en Salamanca, esta casa.

BERNARDO CACHORRO

Interesa a todos saber que esta casa vende todas las existencias de calzado de a actual temporada a precios de fábrica.

Brodequi y bota cartera abrigo, de señora a cinco pesetas par.

ARRENDAMIENTO

Se hace de la finca coto redondo denominada Castro-Enriquez, enclavada en el término municipal de Aldehuela de la Bóveda.

Las personas que deseen interesarse en este arriendo pueden ver el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en las oficinas de S. E. Arenal 9, Madrid ó en las de su administrador don Higinio Garcia, Estanco 6, Ledesma.

Las proposiciones se admiten en cuaquiera de las dos oficinas hasta el 15 de Enero próximo.

GRAN LITOGRAFÍA ARTÍSTICA

DE A. PINTO

1. Plazuela de la Cruz verde 1.

SALAMANCA

Con prontitud y economía se hacen en este establecimiento cuantos trabajos se refieren a arte litográfico.

Tarjetas de visita con todos los caracteres de letra, autógrafas y con retrato, besalaman, memorandum, cartas, facturas, talonarios, carpetas para escrituras, circulares, ibramientos, cargaremes, etiquetas para farmacias, droguerías, perfumerías etc. etc., membrates para cartas de particu ares. de asociaciones y de comercio en preciosas viñetas, y toda el se de trabajos de fototipia y cromo litografía por delicados y difíciles trabajos que en esta casa a precios económicos.

Imp del NOTICIERO SALMANTINO

